

Заседание коллегии департамента физической культуры и спорта Новосибирской области

РЕШЕНИЕ

г. Новосибирск

8 декабря 2016 года

О студенческом спорте и перспективах его развития в Новосибирской области

Заслушав и обсудив доклады руководителя департамента физической культуры и спорта Новосибирской области Ахапова С.А., вице-президента Российского союза ректоров, председателя Совета ректоров вузов Сибирского федерального округа, председателя Совета ректоров вузов Новосибирской области Пустового Н.В., ректора ФГБОУ ВО «Новосибирского государственного аграрного университета» Денисова А.С., ректора ФГБОУ ВО «Сибирского государственного университета путей сообщения» Манакова А.Л., председателя Ассоциации студенческих спортивных клубов России Пуртову Ю.А., президента Новосибирской областной общественной организации студенческого спорта «Буревестник» Байкова Е.П., члены коллегии отмечают, что одной из основных целей отрасли физической культуры и спорта является развитие студенческого спорта.

Во время обучения в вузе у человека появляется множество возможностей и интересов. Важно, чтобы одним из них стал спорт, ведь ведение активного образа жизни становится неотъемлемой частью современного общества.

В большинстве развитых зарубежных стран основой и опорой олимпийского спорта является студенческий спорт.

Студенты-спортсмены составляют наибольшую часть сборных национальных команд, около 60%.

В России этап развития студенческого спорта характеризуется формированием новейших задач физического воспитания, которые направлены на развитие физической подготовки студентов, а также развитие интереса к занятиям спортом и физической культурой, вырабатыванием осознания ценности здорового образа жизни.

Период подготовки будущих специалистов часто совпадает с периодом достижения наилучших спортивных результатов в выбранном виде спорта.

Свидетельство тому – завоевание студентами высших учебных заведений России 65% олимпийских медалей в 2008 году на Олимпийских Играх в Пекине, 40% олимпийских медалей в 2012 году на Олимпийских Играх в Лондоне и 55% олимпийских медалей в 2016 году в Рио-де-Жанейро.

Развитие студенческого спорта в нашем субъекте рассматривается как часть спорта, позволяющая обеспечить условия для интериоризации ценностей здоровья, физической культуры и спорта в среде учащейся молодежи, их подготовки к участию и участие в физкультурных и спортивных мероприятиях различного уровня.

Департамент физической культуры и спорта Новосибирской области (далее – Департамент) уделяет большое внимание развитию студенческого спорта и перспективам его развития.

Одним из основных документов, разработанных Департаментом и утвержденных Правительством Новосибирской области от 23 января 2015 года № 24-п, является государственная программа Новосибирской области «Развитие физической культуры и спорта в Новосибирской области на 2015 – 2021 годы» (далее – Государственная Программа).

В рамках Государственной Программы одним из основных целевых индикаторов является доля учащихся и студентов, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности учащихся и студентов. В соответствии с Государственной Программой данный индикатор к 2021 году должен составлять 82%.

С целью создания благоприятных условий для развития студенческого спорта, ежегодно стал проводиться спортивный фестиваль среди студентов факультетов. Созданы Всероссийские студенческие лиги, новосибирские команды принимают активное участие по хоккею, баскетболу, волейболу (мужчины и женщины), футболу. Все виды спорта, по которым созданы студенческие лиги, включены в программу областной Универсиады.

В соответствии с вышеизложенным члены коллегии департамента физической культуры и спорта Новосибирской области

РЕШИЛИ:

С целью повышения эффективности развития студенческого спорта в Новосибирской области и придания ему нового импульса руководителю Департамента Ахапову С.А. выступить с инициативой создания рабочей группы под руководством заместителя Губернатора Новосибирской области Титкова А.П., в которую войдут представители министерства образования, науки и инновационной политики Новосибирской области, мэрии города Новосибирска, Законодательного Собрания Новосибирской области, вузовского сообщества, общественные физкультурно-спортивные организации и другие заинтересованные субъекты для решения таких актуальных задач как:

- развитие инфраструктуры и взаимовыгодных отношений по улучшению спортивной базы вузов и её содержанию;
- разработка предложений в областные и муниципальные программы развития физической культуры и спорта;
- создание межвузовского научно-образовательного центра для повышения квалификации, проведения научных исследований, подготовки

диссертаций, методических и научно-практических конференций, разработки эффективных моделей физкультурно-спортивных технологий;

- организация медицинской помощи студентам и сотрудникам вузов, занимающихся физической культурой и спортом (в т.ч. при подготовке и проведении спортивных мероприятий на территории Новосибирской области и участии во Всероссийских соревнованиях);

- повышение уровня конкурентоспособности Новосибирских спортсменов на Всероссийских и международных студенческих спортивных соревнованиях, обеспечение спортсменам высокого класса эффективного сочетания образовательной деятельности и тренировочного процесса.

Учитывая весомое влияние развития студенческого спорта в формировании не только массового спорта, но и спорта высших достижений, заместитель Губернатора Новосибирской области Титков А.П. инициировал предложение о проведении очередного заседания коллегии во второй половине 2017 года с целью координации взаимодействия между региональными отделениями Ассоциации студенческих спортивных клубов России с Новосибирской областной общественной организацией студенческого спорта «Буревестник».

Председатель коллегии,
руководитель департамента
физической культуры и спорта
Новосибирской области



С.А. Ахапов